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2018년 제2회 서울시 7급 물리학개론 A책형 해설
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1. 【정답】 ⓸
  × ×  J

2. 【정답】 ⓵
반지름비   

면적비   

파스칼의 원리에 의해 압력이 같아야 하므로 힘의 비는 면적비와 같은   이다.
      ,   N 

3. 【정답】 ⓵
전기전도도는 비저항의 역수이므로

전체도선의 저항 


















⋅















 
 






4. 【정답】 ⓵

엔트로피 변화 :    ln

 ln

 
단열자유팽창에서   이고,   이므로

증가한 엔트로피   ln

 
5. 【정답】 ⓸
위쪽의 ΩΩ의 저항이 있는 도선 흐르는 전류와 아래쪽의 ΩΩ의 저항이 
있는 도선의 전류의 비는   이므로 위쪽의 Ω 저항과 아래쪽의 Ω 저항에서 같은 크
기의 전압강하가 일어난다. ⓐ점과 ⓑ점의 전위는 같으므로 ⓐ점과 ⓑ점 사이에는 전류가 흐
르지 않는다. 따라서 나침반의 N극은 계속 북쪽방향을 유지한다.

6. 【정답】 ⓷

 




     



    
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7. 【정답】 ⓷
⓵ 속도의 도함수가 가속도이므로 초부터 초까지는 속도가 감소하고, 초부터 초까지는 

속도가 증가한다.

⓶ 초일 때 속도는 초일 때보다 


× ×  ms만큼 느리다.

⓷ 초일 때 가속도   이므로 이 물체에 작용하는 외력의 크기     이다.

⓸ 초일 때 속도는 초일 때보다 


× ×  ms만큼 빠르다.

⓷번 보기에서 ‘외력’이 아닌 ‘알짜힘’이 엄밀하게 맞는 것이나, 문제는 가장 옳은 것을 고르
는 것이므로 ⓷번이 정답이 됩니다.

8. 【정답】 ⓶
큰 폐회로에 키르히호프 법칙(KVL)을 적용하면
       

     

  

점에 대해서 키르히호프 법칙(KCL)을 적용하면
   

왼쪽의 작은 폐회로에 키르히호프 법칙(KVL)을 적용하면
      

    

  

  ,    ,   의 세 식을 연립하면

 A,   A,  A

전기직 응시생 분들은 ‘망전류법’을 이용하여 푸시면 됩니다.

9. 【정답】 ⓸

자기다발  ⋅  

  




  






 








  

 


 , 따라서   초에 고리에 유도되는 기전력의 크기는

  ×  V

이 문제는 할리데이 일반물리학에 있는 보기문제와 동일합니다.
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10. 【정답】 ⓶

실과 연직선 사이의 각도를 라 하면 cos 


 


 



따라서 구심력    sin  × 


 N

  



,   




×
 ms

11. 【정답】 ⓵

속이 빈 구껍질 의 질량 관성모멘트 : 


 ⋅
 



속이 꽉 찬 구 의 질량 관성모멘트 : 


 ⋅
 



따라서 관성모멘트는 


 

  




    


  


 

12. 【정답】 ⓸

로렌츠 인자   





 



 



 

 



 


에서   

13. 【정답】 ⓶
새어나가는 에너지가 초당 kJ이므로 건물 내부로 초당 kJ의 열이 유입되어야 온도가 유지된다.

열펌프(냉동기)의 작동계수(성능계수)  


 


에서   kJ

따라서 카르노 열펌프에 공급하고 있는 전력의 크기는 kW  W

14. 【정답】 ⓸
최대 전류일 때 축전기에 저장된 에너지가 인덕터의 자기에너지로 변환되므로




  


 에서

 
 

 




× ×


 × 
F
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15. 【정답】 ⓶
마찰력이 구심력이 되므로

  



  



×



 

16. 【정답】 ⓶

 








××


 m  cm

17. 【정답】 ⓷
측정일로부터 일이 지난 후에는 반감기가 번 지난 것이므로 방사선 원소의 양이 


 



 


배가 된다. 따라서 분당 붕괴수 또한 


배가 되어 


 회가 된다.

18. 【정답】 ⓸
kg :   

kg :    

  ,   ms

    N

19. 【정답】 ⓷
보기 회로의 오른쪽 저항부터 간단히 하면
직렬 :    

병렬 : ║  
 ×

 




직렬 :   


  




병렬 : ║


 

  




 × 




 




직렬 :  




전체 합성저항 이므로  


  에서   



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저항 의 저항값은 의 배이다.

20. 【정답】 ⓶

먼저 ‘매끈한 수직 벽’이므로 벽면에는 마찰이 없다.
1) 힘의 평형
수평방향 :   

수직방향 :   

2) 모멘트(돌림힘) 평형
사다리의 길이를 이라 하고 바닥 지지점에 대해 토크(돌림힘) 평형식을 세우면




cos ×   sin ×

힘의 평형에서   이므로 토크(돌림힘) 평형식을 간단히하면



cos
 sin

 sin

cos
tan


 


 


